
Celula de criză și tabăra operațională
a IGSU și-a încheiat activitatea după
stabilizarea situație în teren

Celula de Criză a IGSU, precum și Baza de operații și tabăra de câmp, instituite în
preajma localităților care au fost cu risc de inundații, și-au încheiat activitatea după
stabilizarea situației. Aceste structuri au activat în regim permanent pentru
coordonarea eficientă a intervențiilor din teren, monitorizarea și gestionarea riscurilor
generate de precipitațiile abundente de pe 22 mai 2026.
Situația din zonele aflate anterior sub risc de inundații s-a stabilizat, fiind înregistrată o
scădere a nivelului apei pe majoritatea sectoarelor monitorizate.
În perioada 22–28 mai 2026, autoritățile responsabile de gestionarea situației au
desfășurat acțiuni complexe de intervenție, monitorizare și prevenire a riscurilor de
inundații în raioanele Călărași, Strășeni, Ungheni, Criuleni și Orhei.
Pe sectorul Năpădeni – Hîrbovăț – Bularda (raionul Călărași) au fost executate lucrări
de fortificare a digurilor, cu amplasarea a peste 750 de saci cu nisip, precum și lucrări
de excavare și lărgire a canalelor de scurgere și deversare controlată a apelor.
Pe tronsonul Drăgușeni – Rădeni – Zamciogi (raionul Strășeni) au fost săpate peste
2.000 metri de canale secundare de dirijare a apelor, pentru reducerea debitului și
protecția localităților din aval.
În zona Micăuți – Ratuș (raionul Strășeni) au fost efectuate lucrări de pompare și
redirecționare a apelor cu module de capacitate mare, pentru diminuarea volumului
acumulat și reducerea riscului de inundații.
Pe sectorul Pașcani – Cricova – Hrușova – Greblești (raioanele Criuleni/Strășeni) au fost
realizate lucrări de curățare și deblocare a albiei râului Ichel, inclusiv cu tehnică
specializată, precum și lucrări de dirijare a apelor prin canale și șanțuri de evacuare.
Pe sectorul Bucovăț – Strășeni (râul Bîc) au fost efectuate lucrări de monitorizare și
protecție, inclusiv construirea unui dig de aproximativ 3 metri în zona străzii Luncii.
În raionul Ungheni (Cornova, Vulpești, Pîrlița, lacul Delia) au fost realizate acțiuni de
monitorizare a bazinelor acvatice, deversări controlate ale apei, precum și lucrări de
consolidare a digurilor afectate sau cu risc mediu de cedare.
În raionul Orhei (Mitoc – Brăviceni, bazinul Cula/Răut) au fost desfășurate activități de
monitorizare continuă și dirijare a scurgerilor naturale.
În total, în activitățile de evaluare, monitorizare și intervenție au fost implicate 933 de
persoane cu 247 de unități de tehnică din cadrul instituțiilor statului și autorităților
publice locale, dintre care IGSU a antrenat 664 de angajați și 129 de unități de tehnică.



În desfășurarea acțiunilor au fost implicate forțele și mijloacele Inspectoratului General
pentru Situații de Urgență, în cooperare cu autoritățile publice locale, Inspectoratul
General al Poliției, Inspectoratul General de Carabinieri, Armata Națională, Instituția
Publică „Apele Moldovei”, Administrația Națională a Drumurilor și alte structuri
abilitate ale statului, dar și agenți economici.
Centrul Național de Management al Crizelor a asigurat integrarea informațiilor și
coordonarea interinstituțională la nivel național.
 

        


